

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1955 года

№ 42 (4590) Пятница, 14 марта 1980 года. Цена 2 коп.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ



С высокими показателями в труде подходит к юбилею В. И. Ленина комсомолка Валентина Анохина, ткачиха ковровой фабрики. Сменные задания она выполняет на 110 процентов и всегда с хорошим качеством. Валентина активная общественница, член бюро ВЛКСМ, постоянная участница художественной самодеятельности.

На снимке: В. АНОХИНА.

Фото А. Тихонова.

ТЕМП РАСТЕТ

Успешно справился с планом февраля коллектив лесокombината. Товарной продукции реализовано на 126 тысяч рублей больше, чем за февраль прошлого года. Темп роста составил 18,7 процента.

Также выполнен план реализации с учетом поставок. Выпущено товаров и продукции на 5,2 процента сверх плана. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 6,9 процента.

Выполнение плана по чистой продукции составило 103,6 процента, темп роста — 19,3 процента.

План по производительности труда выполнен на 103,6 процента, это на 16,8 процента больше, чем в феврале прошлого года.

Пиломатериалов вывучено на 240 кубометров больше, чем в прошлом году, древесно-стружечной плиты — на 300 кубометров больше.

Выпуск товаров культурно-бытового назначения на 15 процентов превысил плановое задание.

5100 кубометров сверх планового задания раскряжевано хлыстов. Темп роста составил

24,8 процента.

Реализация круглого леса потребителям составила 122,7 процента плана.

В соревновании основных цехов первое место занял коллектив лесобиржи № 2, перевыполнивший задание по раскряжке на 34 процента. Среди вспомогательных цехов лучшим назван цех рейд. План по ремонту такелажа он выполнил на 113,3 процента.

Среди бригад лучшей стала смена Е. И. Анищенко открытой площадки цеха древесно-стружечной плиты, которая в нелегких погодных условиях перевыполнила план по разделке технологического сырья на 18,7 процента.

На втором месте смена О. А. Яценко, которая выпустила древесно-стружечной плиты на 11,7 процента больше задания.

Л. ЮСУПОВА,
инженер
по соцсоревнованию,

Позывные „красной субботы“

Ознаменуем ударным трудом

Коллектив «Южпромвентиляции» решил сделать «красную субботу» днем высокопроизводительного труда. На объектах «Атоммаша» будет смонтировано 300 квадратных метров вентиляционных систем, собрано десять единиц оборудования отопительной вентиляции, на блоках коллектив второго участка смонтирует восемь вытяжных вентиляторов... Рабочие заготовительных мастерских свою продукцию изготовят из экономлененных к этой знаменательной дате материалов.

В. ВЕБЕР,
начальник
«Южпромвентиляции».

Пятилетку — досрочно

За два зимних месяца бригадами «Спецпромстроя» сделана 71 тысяча квадратных метров кровли. Несмотря на неблагоприятные условия, в феврале на устройстве кровли четвертого корпуса также был достигнут хороший результат.

В соревновании пяти бригад лидирует коллектив, который возглавляет В. Захарова. Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, эта бригада досрочно выполнила пятилетнее задание и продолжает трудиться в высоком темпе.

А. ЗУБРИЦКИИ.

Бригады-миллионеры

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ 33 БРИГАД-МИЛЛИОНЕРОВ ЗА ЯНВАРЬ - ФЕВРАЛЬ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

Первая колонка — сумма набранных баллов, вторая — достигнутая норма выработки (в процентах), третья — план строймонтажа, четвертая — фактическое освоение (в тысячах рублей).

Порядковый номер соответствует занятому месту в социалистическом соревновании.

1. А. СТЕФАНЦЕВИЧ	ГСС	22	216	2700	489,4
2. А. СЕРОУС	ДСК-7	23	203,7	2100	357
3. Г. ФОМЕНКО	«Заводст.»	24	208	800	190
4. А. ТУГАНОВ	ДСК-7	25	178	1535	268
5. В. СЕРГЕЕВ	ЮСК	31	191	1090	236
6. Н. КАМИНСКИЙ	ТЭМ	45	157,5	1020	288
7. В. ЗУБАРЕВ	ДСК-7	62	173	2200	271
8. Н. ГОЛОВИНОВ	ДСК-7	63	143,3	2000	394
9. С. ЧЕРНЫШОВ	ДСК-7	64	163,3	1700	244
10. А. АНОШКИН	ЮСК	66	163	1000	65
11. В. РЫЖКОВ	«Атомэнерг.»	68	109	1000	112,5
А. ТЕРЕЩЕНКО	«Промстр.-2»	68	149,8	1927	278,7
12. В. БУЦЫН	«Промстр.-1»	71	153	640	60,5
13. Я. КЕЖВАНОВ	«Заводст.»	73	170	780	133
И. ДЬЯЧЕНКО	«Промстр.-2»	73	105,1	1000	202,7
14. А. УДАЛКИН	ДСК-7	74	181	2036	214,4
15. В. РЕЗЕПОВ	«Промстр.-2»	77	132,8	1461	190
16. Г. ПАНЬКОВ	ДСК-7	80	167,3	2000	240
17. Е. ЯНИН	ГСС	81	192	1400	142,5
18. В. ЕФИМУШКИН	ДСК-7	83	126	1000	67
19. В. БОРОДАЕВ	«Заводст.»	85	141	700	108
20. В. КЛЮЕВ	«Промстр.-2»	91	107	1000	117,6
21. Л. КУРАКИН	«Заводст.»	92	147	890	125
А. ОДАРЧЕНКО	«Промстр.-2»	92	119,5	1000	100,4
22. Т. КАРАБАНОВ	ДСК-7	95	142	1938	200
23. Б. ШКЛЯЕВ	«Промстр.-1»	109	161	562	59
24. П. МАЗУР	ДСК-7	118	158	2000	129
25. А. НАБОКИН	«Заводст.»	127	191	695	76
26. А. КРЫЛОВ	ГСС	131	143	1600	119,6
27. А. КРОТКОВ	«Заводст.»	140	156	720	115
28. Г. ХАБАНДЗЕ	СПС	157	102,3	1000	104,7
29. Н. МАНТРОВ	ДСК-7	168	120	1020	16

Впереди

В эти дни коллектив «Атомэнергостроя» наращивает темпы работ, внося достойный вклад в достижение миллионного рубежа на строймонтаже в сутки.

По собственным силам коллектив перевыполняет ежесуточные задания.

В соревновании лидирует бригада плотников - бетонщиков в С. Брюховецкого, которая занята на строительстве пионерского лагеря.

К. ТЕРЕХИН,
паш внешт. корр.

В декаду — два задания

В соревновании коллектива «Промстроя-1» лидирует сейчас две бригады: каменщики А. Трубина из СМУ-5 и плотники - бетонщики Н. Голина из СМУ-15.

Последняя, например, за третью декаду февраля забетонировала на устройстве дороги две тысячи квадратных метров, а это два декадных задания.

Н. РОМАШОВ.

Бригады-миллионеры соревнуются по следующим показателям: норма выработки, темпы роста производительности труда, объем выполненных работ, выполнение тематики, трудовая дисциплина, участие в работе в добровольной народной дружине, отчисление средств в Фонд мира, работа без травм и аварий.

В феврале все 33 бригады-миллионеры достигли высокой нормы выработки; самая высокая — у бригады А. Стефанцевича (216 процентов), Г. Фоменко (203) и А. Серюса (203,7), самая «низкая» — у бригады Г. Хабандзе (102,3 процента).

Во всех коллективах значительно возросла производительность труда.

Однако, с одним из главных условий соревнования — выполнением тематики — не справились 10 бригад: Е. Янина и А. Крылова из «Гидроспецстроя»; А. Удалкина, В. Зубарева, Г. Панькова, С. Чернышова, Т. Карабанова и П. Мазура из ДСК-7; А. Кроткова и А. Набокина из «Заводстроя».

Серьезную озабоченность вызывает состояние трудовой дисциплины и техники безопасности. В январе - феврале бригады Н. Мантрова, Т. Карабанова, А. Удалкина, А. Туганова, Г. Панькова, П. Мазура имели факты нарушения трудовой дисциплины. Нарушения техники безопасности имели место в четырех бригадах: Г. Панькова, А. Удалкина, В. Зубарева и А. Кроткова.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Городской совет по работе с населением по месту жительства подвел итоги работы советов микрорайонов в феврале по четырем направлениям.

По результатам полнотного воспитательной работы по месту жительства первое место присуждено микрорайону № 14 (головная организация — управление строительства механизированных работ, председатель А. В. Кудряшов, заместитель председателя по политике - воспитательной работе В. П. Цebro). Второе место занял микрорайон № 13 (головная организация — трест «Волгодонсксельстрой», председатель В. А. Куликов, заместитель председателя по политике - воспитательной работе В. Я. Шевченко). Третье место присуждено микрорайону № 20 (головная организация — «Атоммаш», председатель Л. И. Яковлев, заместитель председателя по политике - воспитательной работе З. И. Крылова).

По итогам деятельности советов микрорайонов в общежитиях первое место завоевал коллектив общежития № 18 (микрорайон № 14, заместитель председателя А. П. Марченко). Второе место присуждено общежитию «Волгодонсксельстрой» (микрорайон № 13, заместитель председателя А. А. Вернигоров), третье — общежитию № 16 (микрорайон № 12, председатель Н. Е. Шило, заместитель председателя по работе в общежитиях А. М. Пономаренко).

В соревновании по профилактике и предупреждению правонарушений в микрорайонах первое, второе и третье места распределены следующим образом: первое — за микрорайоном № 20 (головная организация — «Атоммаш», заместитель председателя А. П. Силичев); второе — микрорайону № 9 (головная организация — АПО, заместитель пред-

седателя по профилакт. Гаврилова); третье — микрорайону № 14 (головная организация — УСМР, заместитель председателя М. П. Николаевский).

С выполнением работ по благоустройству лучше всех идут дела в микрорайоне № 2 (головная организация — ВОЗЗ, председатель совета А. Д. Половников, заместитель председателя по благоустройству Н. И. Пахомов). На втором месте — микрорайон № 1 (головная организация — лесокombинат, председатель совета микрорайона Г. И. Демидов, заместитель председателя по благоустройству А. П. Ойкин).

С информацией о системе работы городского совета выступил председатель координационного совета по работе с населением по месту жительства А. Е. Тяглый.

Совет заслушал отчет председателя совета микрорайона № 6 А. А. Коршунова о выполнении постановления бюро горкома КПСС от 29 ноября 1979 года.

Почетная ленинская
грамота — лучшим

**В СЧЕТ
1986 ГОДА**

В числе награжденных Почетной ленинской грамотой — коммунист Александр Опрышко, который руководит экипажем экскаватора С-652.

Сколько грунта можно переработать экскаватором с объемом ковша 0,6 кубических метра за пять лет? Ответ находим в специальном справочнике: 418,4 тысячи кубических метров грунта. Это директивная норма, в расчеты которой экономисты включили и технические данные машины, и ее правильную эксплуатацию, и определенное мастерство механизаторов.

А что сделал экипаж в составе А. Опрышко, Я. Посухова, А. Усова и Н. Петренко за три года?

Разработано или вынуждено из траншеи около миллиона кубических метров грунта. Больше директивной нормы на этот срок на 632 тысячи кубических метров. Задание пятилетки было выполнено еще в январе 1978 года, и сейчас передовой экипаж опережает время на 71 месяц и трудится в счет апреля 1986 года. Заметим, что машина еще ни разу не была в капитальном ремонте, а это сотни сэкономленных рублей. Кроме того, экипаж отработал шесть рабочих суток на сэкономленном горючем.

В чем секрет трудовых успехов этого экипажа?

— В самой машине, — говорят механизаторы. — Экскаватор на дежурстве и может долго служить людям, если, конечно, хорошо ухаживать за ним, правильно эксплуатировать.

Но главный секрет, пожалуй, кроется в другом: в профессиональном мастерстве экипажа. У механизаторов есть такое понятие: совмещенные операции. Именно так, совмещая в одном процессе все операции, на протяжении более десяти лет работает Александр Опрышко. Так научил он работать свой экипаж.

А так работать может далеко не всякий. Умение совмещать операции — это высший класс мастерства.

Что дает совмещенные операции? На первый взгляд, какие-то секунды. А в общем итоге за семь рабочих часов — до сотни «лишних» кубометров грунта.

Такая рекордная выработка — это выигранные на секундах сотни кубометров грунта — для экипажа Опрышко, как и для десятков других экипажей в первом строительном управлении управления механизированных работ треста ВДЭС — стала нормой.

В. ЧЕРКАСОВ



Резервы «Рабочей эстафеты»

Дай руку, смежнику

Надо сказать, что мы уже накопили определенный опыт налаживания крепких связей с поставщиками. «Рабочая эстафета» стала своего рода общественным обеспечением выполнения хозяйственных договоров и значительно ускорила ход их реализации. Так, работая под девизом «Заказам «Атоммаша» — зеленую улицу!», рабочие Куратовского завода железобетонных изделий Донецкой области досрочно изготовили и отправили конструкции для ряда важнейших сооружений.

Наиболее отличившиеся при выполнении этого задания по решению штаба «Рабочей эстафеты» строители награждены знаком «Ударник строительства «Атоммаша» и пригласены к нам на стройку как почетные гости.

В ответ на призыв строителей «Атоммаша» во всеобщую «Рабочую эстафету» включились Волгоградский завод стройматериалов, Сумское отделение «Колосэнергомаш», Куйбышевский завод «Электронит». Над заказами для Всесоюзной ударной комсомольской стройки взяла шефство комсомолька Волжского завода стальных конструкций «Волгоградгидрострой». Перечень предприятий довольно большой. Всесоюзного кольца «Рабочей эстафеты», можно было бы продолжить.

Средним кольцом «Рабочей эстафеты» мы называем охваченные договорами сотрудничества более 20 предприятий, расположенных в пределах Ростовской области.

Все они отнеслись к выполнению заказов для этого объекта, как к делу чести. Широко развернулось сотрудничество за сокращением сроков поставки на Красносулинском заводе металлоконструкций. Бригады, занятые изготовлением изделий для объектов завода «Атоммаш», называют «атоммашевскими». Характерно, что все они являются лидерами в соревновании под девизом «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Досрочно выполнить планы поставок строительных материалов на «Атоммаш» за счет сокращения сроков на выполнение погрузочно-разгрузочных операций, улучшения качества обработки подвижного состава взяли на себя обязательства коллективы Сальского отделения Северо-Кавказской железной дороги и Лиховского отделения Юго-Восточной железной дороги, а также коллективы Быстрореченского и Реплинского карьероуправлений.

В 1977 году по инициативе бригады А. Удачина из ДСК-7 начался поход малой «Рабочей эстафеты», в которую включились строители различных специальностей, монтажники, механики, автотранспортники, снабженцы.

Интересный пример того, как найденная форма соревнования способствует преодолению межведомственных барьеров, дала практика сотрудничества коллектива бетонного завода, автотранспортного производственного объединения и коллектива комплексных бригад СМУ-7 УС «Промстрой-2» за право выпуска, перевозки и укладки полуторазмерного кубометра бетона на строительном объекте «Атоммаш», а также коллективов ВМУ «Гидроэнергострой» и малого бетонного завода за право выдачи, перевозки и укладки 250-тысячного кубометра свайного бетона.

И все же, несмотря на то, что у нас на стройке накоплен хороший опыт организации соревнования смежников в рамках «Рабочей эстафеты», его возможности используются не в полной мере.

В целом по стройке кампания по заключению договоров смежников на 1980 год началась с запозданием и затянулась. Это можно объяснить поздним утверждением внутрипроизводственного титульного списка и планов строительства. Но в ряде случаев причиной является низкий уровень организаторской работы как администрации, так и профсоюзных комитетов.

Заключение договоров с поставщиками Ростовской области и других областей, краев и респуб-

лик сегодня более или менее хорошо идет в подразделах управления строительства «Промстрой-1», где, в частности, СМУ-8 и СМУ-15 уже заключили договоры с Куратовским заводом железобетонных конструкций и заводом стальных конструкций в городе Гулькевичи. «Рабочая эстафета» предусматривает поставку этих конструкций в сроки, обеспечивающие досрочный ввод второй очереди ПКД-140 и завода ЖБИ-100. Остальные управления лишь собираются продлить действия в 1979 году договоры и заключить новые.

Хуже обстоит дело с развертыванием соревнования в рамках малого круга «Рабочей эстафеты». Пока лишь в «Заводстрое» и «Промстрой-1» проводится эта работа. А в «Промстрой-2», УСМР, «Атомэнергострой», АПО, монтажном управлении № 11 треста «Электромонтаж», Волгоградском монтажном управлении «Гидроэнергострой», СУ № 2 «Спецстрой» отделы труда и заработной платы, строительные комитеты вообще упускают этот участок работы при организации соревнования. И только после вмешательства постройкома треста здесь начали предпринимать шаги к заключению договоров в рамках малого кольца «Рабочей эстафеты».

Лозунг «Досрочно построим — досрочно освоим!», выдвинутый трудящимися Ростовской области и одобренный товарищем Л. И. Брежневым, обязывает использовать в полной мере все формы соревнования. «Рабочая эстафета» — одно из действенных средств претворения этого лозунга в жизнь. Поэтому будет правильно, если администрация и профсоюзные комитеты строительных, монтажных и транспортных организаций активно включатся в проводимую сейчас кампанию по заключению договоров смежников и поторопятся с ее завершением в ближайшее время.

Ю. ШЕРСТОБИТОВ,
заместитель
председателя
постройкома треста
«Волгодонск-
энергострой».

На Волгодонском лесоперевалочном комбинате со дня его основания трудится электромонтером по обслуживанию подстанций Елизавета Михайловна Буртасова. В прошедшем 1979 году она отметила двойной юбилей: полвека со дня рождения и четверть века работы на комбинате. Товарищи по работе тепло поздравили ее.

На снимке: Е. М. БУРТАСОВА со своей сменщицей Е. Н. РЯБОВОЙ на рабочем месте.

Фото В. Чалова.

Работа по месту жительства НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВА

Общественные ковровой фабрики — совсем небольшие, они рассчитаны на 105 мест. Живут в нем прядильщицы, ткачихи.

Свой дом мы часто вслед за социологами называем психологическим «убежищем». Это определение как нельзя кстати подходит и к общественной ковровой фабрики. В нем царит тишина, так необходимая для отдыха после шумного рабочего дня.

Но эта тишина часто «взрывается» веселыми вечерами отдыха, интересными встречами с бурным обменом мнениями. На эти встречи к молодым ковровщицам приезжают комсомольцы «Атоммаша», рабочие Цимлянского ремзавода. Частыми гостями в общественной стали лекторы общества «Знание».

Здесь действует передвижная библиотека, а значит, нередки читательские конференции.

В гостях у жильцов общественной бывают ростовские поэты и композиторы. Здесь с интересом слушали цикл лекций об изобразительном искусстве, подготовленный лекторами областного общества «Знание».

Встречи, лекции, конференции организует совет общественной (председатель ковровщица Валентина Анохина) вместе со своим командантом воспитателем Надеждой Максимовной Захаровой. Жильцы занимаются в кружках: игры на гитаре, хоровом и драматическом. Летом у них действует агитбригада, которая выезжала с концертами в хутор Лозной, станицу Хорошевскую.

В «несмешанном» общественности, которое принадлежит одному предприятию, проблема досуга — не единственная. В социальных обязательствах его жильцов первой строкой записано: выполнение рабочих норм. О тех, кто с ними не справляется или прогуливает и опаздывает на работу, мастера фабрики сообщают в совет общественной.

Дважды в неделю, во вторую смену, идут здесь занятия школы рабочей молодежи, на которых присутствует до 60 чело-

век с ковровой фабрики. Работа в женском общественности не сходит с повестки дня партбюро фабрики. Каждый квартал этот вопрос слушается на партийных и общих собраниях, конференциях. Нередки проверки общественной со стороны партийных руководителей фабрики.

Именно поэтому возникает вопрос: как случилось, что при таком неформальном контроле никто не заметил существенного недостатка в жизни общественной? Вот уже полгода 105 жильцов живут без печей. Газовые в этом здании не предусмотрены. Маленькие «электрички» часто выходят из строя, а об установке больших электрических плит ни в общественной, ни на фабрике не позаботились. И за эти месяцы кухни общественной стали нежилым помещением.

На фабрике убеждены, что этот вопрос не так важен: ведь горячим питанием работниц обеспечивает буфет. И при этом забывают, что эти работницы — будущие хозяйки и мамы, а практика на кухне им приходится не меньше, чем читательская конференция.

Из небольших интервью с жильцами — прядильщицей Надеждой Скаковой, кругильщицей Лизой Банновой стало ясно, насколько запущена в общественной спортивная работа. Игры, соревнования с некоторыми пор стали здесь второстепенными. К этому привело безучастное отношение к спорту комитета комсомола фабрики (секретарь Галина Воротинова) и некоторая пассивность самих жильцов.

На дилек будет заложен фундамент общественной жилищного типа на 216 комнат, которое в будущем решит проблему расселения фабричной молодежи. А фундамент воспитательной работы по месту жительства закладывается уже сейчас, в имеющихся стенах. Поэтому не нужно в этом прочном основании допускать даже небольшие трещины.

Т. ЛЕОНОВА.

Только с первого предъявления

По-ударному несут ленинскую трудовую вахту рабочие огненной профессии — термисты бригады Б. П. Мурашова из термпрессового цеха производственного объединения «Атоммаш».

Детали корпуса реактора и парогенератора, закаленные мурашовцами, а их уже обработано несколько десятков, работники технического контроля принимают только с первого предъявления. Тон в работе задают Ю. В. Соколов, Ю. А. Готовцев, М. В. Шорбан.

Ю. ЛЕКАРЕВ,
начальник термического участка.



ВКЛАД МОЛОДЫХ

Волгодонской промторг — предприятие молодое, существует лишь с августа 1979 года, и работает у нас в основном молодежь. А где молодые, там всегда дух творческой инициативы, неиссякаемый источник энергии.

Из 27 предприятий торгова шесть являются комсомольско-молодежными коллективами, в которых работает около половины работников торгова.

Годовой план товарооборота выполнен на 101,1 процента. Победителем социалистического соревнования является коллектив магазина № 7 «Культтовары». Коллективы магазинов № 1 «Товары для женщин» и № 11 — победители областного социалистического соревнования.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, настойчиво изыскиваем возможности дальнейшего повышения культуры обслуживания населения, эффективности и качества работы. Одно из условий создания и я условий покупателям — внедрение дополнительных услуг.

Ежедневно на строительных площадках «Атоммаша» выезжают автолавы. Во многих общежитиях открыты лотки «доверия».

Для более полного удовлетворения потребностей жителей города в промышленных товарах и чтобы частично компенсировать нехватку торговых площадей, многие коллективы переходят на удлиненный режим работы.

По достоинству оценивая сделанное, мы знаем, что не должны останавливаться на достигнутом.

Каждый из нас сознает, что предстоит большая и напряженная работа. Наши социалистические обязательства на 1980 год направлены на то, чтобы достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 30-летие нашего города.

В. РАТИЕВА,
работник
универмага
промторга.



С разных концов нашей страны приехали девушки на строительство «Атоммаша». Здесь, под руководством опытных наставников, нашли свое призвание.

На снимке сверху: комсомолки бригады И. П. Фоменко из СМУ-11 «Отделстроя» Зия МINGАЗОВА, Роза МУРАВЬЕВА, Люба ШЕЛЕСТ с наставником Диней Яковлевной ФОМЕНКО.

На снимке внизу: Джанан ТУТАЕВА, прибывшая из Киргизии в составе комсомольского отряда. В бригаде Н. Буцыной из «Отделстроя» девушка нашла дружную семью. Здесь ей помогли в совершенстве овладеть специальностью отделочницы, стать мастером своего дела.

Фото А. Тихонова, А. Бурдюгова.

Повышать культуру обслуживания!

В ПОДКРЕПЛЕНИЕ ДЕВИЗА

Приготовить вкусные блюда, на высоком культурном уровне обслужить посетителей столовых, кафе и ресторанов — такова основная задача нашего полуторгового коллектива. Многие предприятия общественного питания хорошо справляются с этой задачей. Для примера приведу работу столовой № 3 «Юность» (директор В. Погорелов, заведующая производством Л. А. Тараева).

Здесь добросовестно относятся к выполняемому делу, стараются всемерно расширять ассортимент продажи блюд и товаров, наиболее полно применяют эстетику производства, вежливо общаются с посетителями, чутко реагируют на их запросы.

Однако у нас еще имеется в работе и целый ряд существенных недостатков, которые вызывают справедливые нарекания со стороны посетителей предприятий общественного питания. Здесь и отсутствие ассортимента, работа кулинарных магазинов, и неудовлетворительная работа по организации питания для

больных, и низкая культура обслуживания и т. д. Все эти факты нашли свое подтверждение при проверке, произведенной в начале этого года ответственными работниками министерств торговли СССР и РСФСР и управления общественного питания Ростовской области.

По вскрытым недостаткам у нас в коллективах предприятий были проведены соответствующие беседы. Состоялись по этому вопросу совещания с руководителями объединений, аппаратом управления треста и комбината питания, специалистами производства.

В настоящее время в тресте столовых разработан план мероприятий по дальнейшему улучшению состояния организации питания в Волгодонске и совершенствованию прогрессивных форм обслуживания, к выполнению которого мы уже приступили. Помимо ликвидации указанных выше недостатков, нами будет решен и еще целый ряд вопросов, направленных на улучшение организации общественного питания на стройке и в городе.

В их числе продажа

абонементов комплексных обедов, организация в диетстоловых уголков здоровья и создание совместно с горздравотделом методического центра, организация чайных, витаминных и молочных столов в отдельных помещениях предприятий истроек, а также для детей в школах.

На улицах нового города мы намерены организовать и оборудовать кулинарные магазины с обязательным наличием чая и кофе; установить в первом полугодии 1980 года не менее восьми автоматов по продаже пирожков, пельменей, пончиков и блинов.

Естественно, нам нужна помощь руководства завода «Атоммаш» и треста «Волгодонскэнергострой», мясокомбината, горничеторга, гормолзавода. Со своей же стороны коллективы предприятий общественного питания приложат все силы, чтобы девиз «Вкусно приготовить — отлично обслужить» был всегда действенным.

Г. КАРТАШОВ,
директор треста
столовых.

К 30-летию Волгодонска

На конкурс ГОРОД, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

(Оконч. Нач. в № 40).

Был выстроен первый хлебозавод. Появились первые клубы, детские сады, ясли, магазины, школа, поликлиника и больница.

Бывший поселок эксплуатационников гидроузла стремительно превращался в город. В расцвете, перспективный.

2 ноября 1956 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР поселку было присвоено название: город Волгодонск.

ГОРОД набирал силу. В конце 1956 года в двух километрах к западу от окраины города была разбита строительная площадка под химический комбинат, а весной 1957 года на ней уже работали многие сотни строителей: бетонщиков, арматурщиков, монтажников, химиков. Стройка была объявлена ударной, комсомольской.

Мне, как руководителю парторганизации стройтреста № 3, возводившего этот крупнейший в стране комбинат по производству синтетических жирозаменителей, пришлось в 1957—1959 годах приложить много сил к мобилизации коллектива, чтобы обеспечить успех стройки. И уже к концу 1958 года волгодонские химики дали Родине первую партию синтетических жирных кислот.

Тем самым в нашей стране было положено начало высвобождению пищевых жиров, в частности, подсолнечного масла, от расходов на их технические цели.

Одновременно с промышленной стройкой город стал расти не только вширь, но и ввысь. Теперь уже пошли кварталы трехэтажных, а затем и четырехэтажных домов.

Тогда, в начале 1959 года, волгодонцы ударным трудом ознаменовали XXI съезд партии. И примечательно то обстоятельство, что сотни молодых строителей первой очереди комбината одновременно овладевали профессиями химического производства и затем становились кадровыми рабочими — аппаратчиками и лаборантами.

ЧЬИМИ же руками создавался Волгодонск?

До образования совхозов в мае 1957 года, стройку осуществляло управление «Нижнедонгазстрой» Министерства электростанций СССР. А летом того же года эта строительная организация была передана в распоряжение Ростовского совнархоза, и ей было присвоено наименование: стройтрест № 3. Добрую память оставил себе этот трест и его подразделения: СУ-1, СУ-2 и СУ-3.

В числе первых строителей Волгодонска и химкомбината обязательно хочется назвать имя коммуниста Григория Борисовича Альтермана — первого управляющего стройтрестом № 3 и первого директора химкомбината. Это был человек незаурядных способностей. В его лице удачно сочетался заказчик и под-

рядник. Это был человек большой воли и инициативы, деловитости, расчетливости и смекалки. Он был хорошим организатором, обладал горячим сердцем. Вокруг него росли и крепились мощные коллективы строителей и химиков. Его инициатива всегда находила серьезную поддержку со стороны парторганизации треста.

Из числа первых строителей прославились комплексные бригады коммунистов Федора Николаевича Небыкова, Валентина Федоровича Кичина (оба и сейчас в первых рядах строителей), Коминтерна Михайловича Голубова, бригады каменщиков Луки Никитовича Полякова, бригады штукатуров коммуниста Павла Васильевича Трубачева. Прославились своим трудом арматурщик Григорий Константинович Казарцев, каменщик коммунист Александр Андреевич Павлов (первый почетный гражданин нашего города), семья каменщиков Азатовых: Максим Васильевич и Ирина Федоровна и их дочь Тамара, крановщик коммунист Анатолий Петрович Артемов, инженеры-строители Вячеслав Карлович Петкевич, Сергей Карлович Гринько, Яков Иванович Якубовский и многие другие.

Первыми, получившими высокие правительственные награды за строительство нашего города еще в 1958 году, были инженер Петкевич, арматурщик Казарцев, каменщик Павлов, каменщик Акулов и гипсолитоуница Куликова. Первый орден Ленина, врученный в нашем городе, засиял тогда на груди Вячеслава Карловича Петкевича. А потом уже высшей наградой Родины — ордена Ленина — были удостоены аппаратчики химкомбината Андрей Иванович Волдырев, Маргарита Ивановна Смолина, Александр Александрович Меньков, Геннадий Григорьевич Ключик, среди строителей — каменщица Елена Власовна Воробейтова, газосварщик Евгений Михайлович Картыш.

ХОРОШО помнится 1970-й год, когда волгодонцы вся страна, все прогрессивные люди нашей планеты торжественно отмечали столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Именно тогда у нас началось соревнование за город коммунистического труда и быта.

Хороший вклад внесли волгодонцы в выполнение восьмой пятилетки.

За доблестный труд в восьмой пятилетке сотни волгодонцев были награждены орденами Советского Союза, а 2014 рабочих, ИТР и служащих удостоены Ленинской Юбилейной Медали. В том, семидесятом, году город наш занимал все еще небольшую площадь — всего 5200 гектаров, да и население составляло около тридцати тысяч человек. Зато в следующие десятилетия Волгодонск бурно пошел в рост.

И. ДЕНИСЕНКО.



Страницы жизни

Школа провожала своего бывшего директора на заслуженный отдых. Обстановка торжественная, праздничная. Поздравления с 60-летием, сердечные пожелания. И каждый выступающий будто перечитывал страницы его жизни, а каждое слово вызывало в памяти события, такие далекие от сегодняшнего дня...

— Стукалов Николай Иванович награждается Почетной грамотой горно, — слышит он голос заведующего горским отделом народного образования Л. В. Афанасьева. А видит его худеньким паренком, которому он, Николай Иванович, вручал медаль на выпускном вечере почти три десятилетия назад. Был тогда Н. И. Стукалов директором Романовской средней школы, а Леонид Афанасьев — одним из лучших ее учеников.

В ту школу, в которой и сам раньше учился, прибыл Николай Иванович на работу после трудных четырех военных лет: в 1941 году, получив диплом об окончании Ростовского государственного университета, он встал в строй защитников Родины. Война отдала его в ученики на долгое время.

С фронта лейтенант Стукалов вернулся коммунистом. Вскоре 27-летнего учителя назначили директором.

Это сейчас в станице прекрасная школа. А тогда... Чернила застыли от холода, нечем было топить печи, а постоянно недоедающие ученики думали больше о куске хлеба, чем об учебе...

И все же учителя настойчиво овладевали вниманием ребят, вводили их в прекрасную страну знаний. И особенно уме-

ло делал это директор школы, преподававший химию и биологию.

— За большой личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения, активное участие в общественной и о жизни Николай Иванович Стукалов награждается Почетной грамотой ГК КПСС и исполкома горсовета... Секретарь горкома партии Г. Г. Персидский вручает юбиляру награду, которому особенно радостно принять ее из рук своего бывшего ученика.

А вот выступает Лилия Кучерова. Это для него она «Лилия». А для всех других — Лилия Стефановна Дьякова, учительница... Этим аттестаты вручал уже другой директор. У него же были новые заботы.

...Первая послевоенная стройка коммунизма — строительство Цимлянского гидроузла — в буквальном смысле взбудоражила жизнь района. В области просвещения встали новые задачи: многие, прибывшие на стройку, не имели среднего образования. Их нельзя было лишать возможности продолжить учебу. Организуется школа рабочей молодежи. Директором ее назначили Николая Ивановича.

Трудно переоценить тот вклад, который внес этот человек в развитие народного просвещения в нашем городе. Он заведовал Волгодонским районным отделом народного образования, был директором школы-интерната № 2, заведующим горно о. С. возведенном в Волгодонске новой школы № 9 стал ее директором.

Но пока прозвенел первый звонок, пришлось побывать и в качестве внештатного прораба, и снабженца, и

даже рабочего. Вместе с будущими учителями школы разгрузили мебель, наводили порядок, готовились принять ребятшек из переполненных школ разросшегося города.

И вот первого сентября 1971 года семилетняя Марина Мананкова дала первый звонок. 1326 мальчишек и девчонок пошли на уроки в 26 классов...

Сегодня Марина учится уже в девятом «Б».

Да что там удивляться тому, как быстро растут чужие дети. Свои выросли — не заметили в вечной занятости и хлопотах о других. Но, наверное, в воспитании важно не то, сколько времени уделяешь детям, а как ты сам, как ведешь себя с ними и окружающими...

От размышлений отвлек голос сына. Александр тоже здесь, на вечере. Он читает свои стихи, посвященные отцу, которые назвал «Во имя жизни».

Дети достойны своих родителей — педагог о старший Александр — знатный рабочий «Атоммаша», уже орденом награжден. Средний Владимир — летчик — испытатель. Оба коммунисты. Младшая Наташа — врач — педиатр, заканчивает специорднатуру в Москве. Подрастают семеро внуков...

Душевный, запоминающийся вышел вечер в школе. И очень благодарен Николай Иванович своим коллегам, ученикам за этот подаренный ему праздник.

Г. БАННОВА.

На снимке: председатель месткома школы № 9 Людмила Александровна Мануйлова поздравляет юбиляра (крайний слева).

Фото А. Тихонова.

ко пристально наблюдала за его развитием, но и постоянно учила, советовала. И вот нашей дочке уже исполнился год. В том, что она растет крепкой, немалая заслуга нашего доктора.

Много добрых слов хочется сказать о М. В. Макаровой. Мы желаем ей здоровья, семейного благополучия, успехов в ее благородной работе.

Л. ФРОЛОВА.

Читатель предлагает

Приблизить услуги

Авторитет работников службы быта зависит от своевременности и качества выполняемых ими работ.

Много раз я пользовалась услугами павильона «Срочный ремонт обуви», расположенного на центральном рынке нашего города и каждый раз при получении в срок выполненного заказа уходила удовлетворенная качеством работы мастера Ивана Лаврентьевича Лобковского.

Дорожит чество своего предприятия директор «Химчистки» Тамара Константиновна Коваленко. Задержав на два дня по производственным причинам исполнение своего заказа, она пообещала немедленно его выполнить и доставить на дом, что и было сделано. Эти примеры достойны подражания.

Но, есть и пожелание. Детскую парикмахерскую перевели далеко от нашего микрорайона и матерям, и детям приходится испытывать трудности, чтобы добраться туда и пережить очередную. В нашем же микрорайоне (в здании отделения связи по Почтовому переулку) есть парикмахерская, которая не очень загружена и вполне могла бы обслуживать детей. Нужно только снабдить парикмахерскую детским инвентарем и инструментом.

Н. ДЕГТЯРЕВА,
жительница
Волгодонска.

Разводите животных

Волгодонское общество кролиководов и звероводов — любителей существует второй год. За это время численность членов общества возросла до 167 человек.

В 1979 году члены общества сдали государству кроликом живым весом 11 тонн, на сумму свыше 19 тысяч рублей. Такие члены общества, как Василий Яковлевич Река, сдал продукции государству на 1404 рубля, заняв первое место в индивидуальном соревновании.

В целях дальнейшего развития кролиководства и звероводства горисполком выделил земельный участок для индивидуального строительства кооператива ферм, где каждый член общества сооружает помещение для содержания животных (кролики, нутрии, свиньи и т. д.), навес для сушки сена, склад для хранения сочных кормов. Кроме того горисполком выделил земельный участок для посева сельскохозяйственных культур.

Те, кто хочет вступить в члены общества кролиководов и звероводов, могут обратиться по адресу: пос. Шлювы, № 33 (около станции техобслуживания «Жигулей») по средам и пятницам с 8.30 до 13.30.

Н. ЕФРЕМЕНКО,
член президиума совета
Волгодонского общества кролиководов-звероводов.

День птиц

В воскресенье, 16 марта, учащиеся школ примут участие в городском празднике — дне птиц. Он будет проводиться в школе № 16 с 10 часов.

В программе праздника сообщения юннатов, викторины, концерт, демонстрация кинофильма. Победителей областной биологической олимпиады школьников ждут награды.

Любители птиц! Добро пожаловать на городской праздник!

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

15—16 МАРТА
Кинотеатр «Восток».
«Отец и сын» (2 серии) — 15, 16 марта в 11, 14.30; 18; 21. Для детей — «Когда я стану великаном» — 16 марта.

Кинотеатр «Романтик».
«Горбун» — 15, 16 марта в 12; 14; 16; 18; 19.50; 21.40. Для детей — киносборник «Этот упрямый зайчонок» — 16 марта.

ДК «Октябрь».
«Золотое путешествие Синдбада» — 15, 16 марта в 11; 18. Для детей — «Черный волк» — 15 марта, «РВС» — 16 марта.

ДК «Юность».
«Вокруг света в 80 дней» (2 серии) — 16 марта в 14; 17; 19.30. Для детей — «Поло и е з Огинского» — 16 марта.

Общежития №№ 6, 9, 10, 22. Вечера отдыха «Весеннее настроение», танцевальные вечера — 15 марта в 19.00.

Общежитие № 16. Вечер отдыха — 15 марта в 19.00. Демонстрация кинофильмов — 16 марта в 19.00.

Общежития № 10, 25. Лекция «Мода-80» — 15 марта в 19.00. Вечера отдыха — 16 марта в 19.00.

Общежитие № 30. «Устный журнал «Маяковский о Ленине». Вечер отдыха — 15 марта. Танцевальный

вечер — 16 марта. Общежитие лесоклубината. Лекция — 15 марта. Вечер отдыха — 16 марта.

Общежитие «Волгодонсксельстрой». Вечер отдыха — 16 марта.

Первый корпус АБК «Атоммаша». Смотр-конкурс самодеятельной песни клуба «Маяк» — 15 марта в 14.00. Концерт клуба «Маяк» — 15 и 16 марта в 19.00.

Кафе «Бригантина». Молодежные вечера — 15—16 марта в 19.00.

Школа № 1. Беседа «Образ Ленина в искусстве». Киноклуб «Бей барабан» — 16 марта в 11.00.

Школа № 5. Вечер «Танцевальная школа» — 16 марта в 17.00. Занятия в кружках ведут шефы — в 14.00.

Школа № 7. Резьба по дереву — занятие в кружке клуба «Товарищ» — 16 марта в 12.00. Вечер «А ну-ка, девочки!» — в 15.00.

Школа № 9. Общегоородская олимпиада по истории — 16 марта в 9.00. Конкурс на лучшего слесаря — в 15.00.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1 «РОСТСЕЛЬСТРОИТРАНС»

приглашает на постоянную работу шоферов грузовых автомобилей, имеющих удостоверение с категорией «Е» и стаж работы не менее трех лет, автослесарей по ремонту автомобилей, автоэлектрика, мотористов, обойщика, маляра-художника, слесаря-инструментальщика, рабочих по озеленению и благоустройству территории. За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ СТАНЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ВАЗа

срочно требуются на постоянную работу инспектор по кадрам (оклад 90 рублей), газосварщик, жестянщик, маляр по окраске автомобилей, оператор мойки автомобилей. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пос. Шлювы, СТО ВАЗа или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Утерянное свидетельство во водителя второго класса № 429395 серии АК, выданное Волгодонской автошколой на имя Иваненко Ивана Дмитриевича 7 июля 1979 г., считать недействительным.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Шахты (п. Майский) на трех или двухкомнатную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращать с я: ул. Морская, 50, кв. 51, после 17.00.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

НАШ ДОКТОР

Хочу рассказать о «нашем докторе» — педиатре Матрене Васильевне Макаровой.

За время работы на нашем участке она стала человеком близким и необходимым в каждой семье, где растет ребенок.

Родители уважают ее за то, что Матрена Васильевна — внимательный, вдумчивый врач, любит за отзыв-

чивость, нежность и ласку к детям.

Главная забота участкового педиатра — добиться, чтобы дети росли крепкими, здоровыми. Особенно важно уберечь их от болезней в первый год жизни. М. В. Макарова не жалеет на это ни сил, ни времени.

Когда в нашей семье родился второй ребенок, она не толь-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич